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Città di Lecce

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI

Verbale n. 2 del 16.04.2009

Il 16 aprile 2009 alle ore 16.00 nella Sala Consiliare di Palazzo Carafa, in Via Rubichi n.1, si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi  nelle persone di:

Metcalf Rebecca, Sindaco dei Ragazzi, Lorenzo Antonaci, Matteo Apollonio, Gaetano Baldassarre, Belfiore Marta, Gianmarco Bonocuore, Matteo Bruno, Marta Caprioli, Conte Andreina, Loris Cino, Davide De Benedetto, Gianmarco De Giorgi, Matteo Del Fiume, Andrea Foresio, Francesco Greco, Clara Loiacono, Eugenia Mancuso, Blanca Martinez Merello, Giuseppe Mazzariello, Lorenzo Mininanni, Samuele Palazzo, Edoardo Pati, Miriana Pino, David Pitassi, Luca Puglia, Quarta Francesco, Michael Rizzato, Andrea Rollo, Maria Laura Santino, Federica Toni, Riccardo Trofo, Francesco Valente.

Sono, inoltre, presenti:

Guercia Sammarco Isabella, Vice Sindaco dei Ragazzi con delega all’educazione, scuola, vita civica e democratica, solidarietà, amicizia e pace;

Valente Salvatore Marco, Assessore con delega alla sicurezza, viabilità ed educazione stradale; Palano Giorgia, Assessore con delega all’ambiente, verde pubblico e verde scolastico; 

Russo Federica, Assessore con delega alla cultura, alla riscoperta della storia e delle tradizioni di Lecce, e al  turismo scolastico;

Rollo Pietro Paolo, Assessore con delega all’igiene, qualità della vita, sport e  tempo libero; Liccardi Matteo, Assessore con delega all’edilizia scolastica, arredi scolastici  e al bilancio.

E’ presente Carlo Salvatore, segretario del C.C.R.

Risultano assenti i Consiglieri: 
Longo Giovanni, Mazzei Virginia, Michalopoulos Giorgio, Principe Gioele, Rollo Sofia, Spagnolo Eleonora, Taurino Anna, Vigna Francesco, Zimmari Simone.

Alla seduta partecipano: Avv. Maria Teresa Romoli, dirigente Settore comunale P.I., Dott.ssa Letizia Babbo, funzionario Ufficio comunale Politiche Scolastiche, Sig. Ferdinando Dadamo istruttore amm.vo Ufficio comunale Politiche Scolastiche, Dott.ssa Barbara Marzo Ufficio di Piano Strategico - Area Vasta Lecce.

Assume la Presidenza Rebecca Metcalf, Sindaco dei Ragazzi, che, dichiarata aperta la seduta per aver constatato il numero legale degli intervenuti, passa alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno:
1. Programma amministrativo del Sindaco dei Ragazzi;

2. Individuazione di iniziative e attività da intraprendere;
3. Partecipazione del C.C.R. alla definizione del Piano strategico cittadino;
4. Organizzazione di una visita culturale del C.C.R. nel mese di aprile 2009;

5. Attrezzature palestre scolastiche;
6. Varie ed eventuali.
Il Sindaco dei Ragazzi presenta le iniziative più importanti inserite nel proprio programma amministrativo, già ampiamente illustrato nel discorso di insediamento.

Coglie, inoltre, l’occasione per ribadire che le due macroaree di intervento sulle quali intende incidere sono: scuola e città.
Con riferimento alle attività da intraprendere riferisce che sono pervenute da parte di Assessori e Consiglieri interessanti proposte, già raggruppate per obiettivi similari o per aree tematiche, da valutare e portare all’approvazione del C.C.R. nelle prossime sedute.

Il Sindaco dei Ragazzi, passando al punto 3 all’ordine del giorno, dà la parola alla Dott.ssa Barbara Marzo dell’Ufficio Piano Strategico.

La Dott.ssa Marzo, attraverso la proiezione di slides, accuratamente commentate, illustra finalità e modalità di partecipazione del C.C.R. al Piano Operativo Strategico Cittadino della Città di Lecce: 1) una di carattere istituzionale in quanto l’ufficio di Piano Strategico ha recepito gli indirizzi del programma di mandato del Sindaco senior e recepirà gli indirizzi del neo-eletto sindaco del C.C.R., creando una correlazione tra le direzioni di sviluppo (già individuate per il Piano Strategico di Area Vasta), gli obiettivi strategici riferiti alle priorità territoriali cittadine e i progetti già inseriti nel parco progetti proposto e approvato dal partenariato istituzionale ed economico-sociale; 2) una di carattere operativo che prevede il coinvolgimento attivo del C.C.R. nell’elaborazione di immagini e slogan relativi a ciascuna delle sei direzioni di sviluppo della Città di Lecce.
Il Sindaco dei Ragazzi chiede al C.C.R. di deliberare in merito.

Il C.C.R. approva all’unanimità per alzata di mano.

Riprende la parola il Sindaco dei Ragazzi per proporre ai Consiglieri di effettuare il 28 aprile 2009 un viaggio culturale a Barletta. A tal proposito comunica di aver già preso contatti con il Sindaco di Barletta per fissare un incontro ufficiale con il C.C.R.
Tale iniziativa viene proposta per offrire a tutti i componenti del C.C.R. un’opportunità culturalmente interessante, utile anche a favorire i rapporti di amicizia, determinanti ai fini di una fattiva collaborazione. 
La giornata prevede la visita a Palazzo Della Marra della Pinacoteca “G. De Nittis” e della Mostra “Terra e Mare”. A tal proposito la Dott.ssa Babbo proietta un lavoro in powerpoint, prodotto dalla stessa, al fine di presentare ai componenti del C.C.R. il grande artista barlettano. 
Il C.C.R. approva a maggioranza per alzata di mano la partecipazione alla visita culturale.
I n. 3 Consiglieri, che non votano a favore di detta iniziativa, dichiarano di non essere contrari ma solo impossibilitati a partecipare per motivi familiari e/o scolastici.

Il Sindaco, riguardo al 5° punto all’ordine del giorno, chiede ai Consiglieri di esprimersi sull’opportunità di fornire alle palestre scolastiche nuove attrezzature (palloni da ritmica e calcio), iniziativa di cui si era già discusso nelle sedute di Giunta dei Ragazzi del 10.03.09 e del 24.03.09.

Il C.C.R. approva all’unanimità per alzata di mano.

Il Sindaco, riguardo al 6° punto del giorno, propone al C.C.R. un’iniziativa di grande rilevanza sociale ed umanitaria: un gemellaggio tra il C.C.R. di Lecce ed un C.C.R. di una città abruzzese colpita dal terremoto del 6 aprile 2009.

Il C.C.R. approva all’unanimità per alzata di mano.

La seduta termina alle ore 18.00.

 Il Segretario verbalizzante                                                                           Il Sindaco dei Ragazzi

   Dott.ssa Letizia Babbo                                                                                   Rebecca Metcalf

